

[英才荟]

樊忠荣：坚守工匠初心 潜心钻研技术

记者 罗曼琳



樊忠荣

维修电工高级技师，衢州市凡工电气科技有限公司运营总监、常山技工学校技能指导教师。他从事维修电工30余年，是浙江省技能大师工作室的领衔人，曾获得浙江省“百千万”高技能领军人才培养第二层次“拔尖技能人才”、浙江省优秀技能人才、衢州市首席技师、衢州百工、常山县第七届“拔尖人才”、常山县“十大名匠”、最美“常山工匠”、常山县企业首席科技官、常山县首席人才官、常山县“银工匠”等荣誉。

“樊忠荣是电气技术领域的大师傅！”日前，记者来到衢州凡工电气科技有限公司，一提起运营总监樊忠荣，工人们的眼神里满是敬佩。

少年时期，由于一次偶然经历，樊忠荣决心走上发明创造之路。高二那年，樊忠荣发明了一个折叠脸盆架，老师建议他申请国家专利，但那时樊忠荣却因家庭经济条件无力支付相关费用，申报专利之事不了了之。不久后，樊忠荣得知，市场上出现了一种同款脸盆架。“虽然这件事让我很遗憾，但也因此让我更坚定了发明创造的决心。”樊忠荣说。2009年，樊忠荣开始接触轴承保持器加工车床技术，探索机械设计。非机械设计专业出身的他，却拥有10项国家发明专利、实用新型技术专利39项。“那时候，很多东西都不懂，都需要一步一步慢慢学。经常是先有了想法，试验后发现问题马上又推翻重来。”樊忠荣说。

说起他发明的“宝贝”，樊忠荣滔滔不绝。“过去，一些作业都需要人工操作。现在，工人只要按下操作按钮，机器会自动操作。用机械动作代替人工动作，既可提高作业效率、改善作业环境，也更加安全。”樊忠荣说。

工业企业要发展，就要让更多的年轻人在掌握基本技能的同时具备创新能力。这些年，樊忠荣将“工匠精神”演绎得步步精彩。如今，他在技工学校和数字工业学校，将自己摸索出来的技术方法通过“传、帮、带”的方式教授学生。不少学生毕业之后来到公司，继续跟着他学习。“课本上主要学习理论知识，在樊老师这里，我们以实践为主，能学习到很多课本上没有的东西。”衢州数字工业学校实习生龚佳明说。

“企业发展离不开人才，我希望通过自己的努力，给学生传授经验，让他们更好地为企业服务。”樊忠荣说。



男子雨中露宿车站 铁警暖心助力返家

11月16日晚，常山火车站派出所民警在站区巡查时发现一男性旅客在售票厅外席地而睡，因室外天气极为湿冷，民警担心其有什么状况便上前询问，得知其系一人来浙务工，由于一时窘迫竟想省钱在站外打地铺凑合一夜再坐车回贵州老家。民警得知情况后主动为其查询车次路线，联合客运人员为其购买车票并将其送上返回老家的列车。

通讯员 于兴然 摄

[健康常山]



“医”路陪伴 护“童”成长

近日，县中医医院医共体辉埠分院在辖区开展“儿童早期发育筛查”的活动，了解儿童的生长发育和健康状况，实现儿童行为发育问题的早期发现、早期干预，保障儿童健康成长。

桑莉 供稿

[安全生产]

消防宣传走“新”又走“心”



们送上专属的消防主题咖啡。咖啡杯配上趣味十足的消防宣传咖啡杯套，摇身一变成为新奇又“时髦”的消防安全宣传品。顾客在品尝咖啡醇香的同时，还能学习消防安全知识。“这个杯套

同样的场景还出现在文峰东路的一家早餐店内，店铺老板正将一份份新鲜出炉的油条与烤饼放入贴有消防安全科普贴纸的食品包装袋内，递到市民手中。“吃早餐时就能看到消防提示，这种宣传形式很好。”市民李冬菊说。

据悉，今年11月是第32个全国“119”消防宣传月，县消防救援大队以消防安全宣传月活动为契机，积极创新宣传形式，联合辖区内的热心商家，将消防宣传融入市民的日常生活中，延伸消防宣传触角，切实提高消防宣传教育的针对性、有效性和渗透性。“接下来，我们还将积极策划更多新的消防宣传方式，进一步提高市民的消防安全意识。”县消防救援大队梅园路消防救援站消防员饶凯楠说。

和贴纸的设计非常新奇，除了有非常好看的图案，还包含了消防安全提示，我觉得这样的宣传方式很新颖，很容易让大家记住。”市民杨峰说。

我县1个集体和2名个人荣获少先队省级荣誉

本报讯(记者 江琪)近日，团浙江省委、浙江省教育厅、浙江省少工委下发《关于表彰2023年度“浙江省优秀少先队员”“浙江省优秀少先队辅导员”“浙江省优秀少先队集体”的决定》。其中，常山县一小六2中队荣获浙江省优秀少先队集体、常山天马一小少先队员徐浩歌荣获浙江省优秀少先队员、常山县天马二小大队辅导员陈婷荣获浙江省优秀少先队辅导员。常山县第一小学六(2)中队(扬帆中队)秉持“扬帆起航，筑梦未来”理念，从小学先锋、长大做先锋，奋发向上，踔厉前行。队员们有县8090新时代理论宣讲团宣讲员、县红领巾宣讲团成员、市首批“新生代宣讲示范生”、

市红领巾学院第九期少先队队长学校学员等，大家力争上游，为中队争光添彩，仅2022至2023年，队员们为集体争得荣誉就有：省群舞赛特金奖1个，省刊《小学生时代》作品1个，省古筝赛一等奖1个。

徐浩歌是常山县天马一小大队委升旗手、五(1)中队中队长、县禁毒办禁毒少年宣讲团成员。自加入少先队以来，徐浩歌时刻以队章作为自己行为的准则，积极响应少先队的号召，踊跃参加各项少先队活动。他品学兼优，智体美劳全面发展，连年获校五好少年、金柚少年，他还是德国棋业余三段选手，通过了架子鼓演奏六级考试。曾获衢州市新时代好少年提名

奖、衢州市红领巾奖章个人三星章、常山县红领巾奖章个人二星章。

陈婷在常山县天马第二中心小学任教，她积极探索“德育”阵地，打造学校少先队工作品牌，结合时下社会聚焦的劳动教育，积极创新，创建学校少先队社会化工作特色品牌，为队员解锁“父亲的水稻田”“同弓采摘园”等农耕劳动实践基地新地图。曾获2020年衢州市少先队争章技能展示活动“辅导员素质技能”金奖，2021年衢州市“成绩突出少先队辅导员”称号，2021年常山县少先队工作论文评比一等奖，2022年教育教学温暖的教育论文评比一等奖。

浙赣农副产品中心市场 商铺、仓库第二次招租公告

本项目由国有上市公司浙江东日股份有限公司倾力打造的农产品批发市场，是市、县两级重点招商引资项目，常山县政府重点扶持项目，常山县老农批市场搬迁项目，项目总占地约130亩，总建筑面积约12万方，总投资约6.5亿元。其中一期项目用地67亩，建筑面积5.5万方，已于2023年1月10日试营业，目前市场入驻商户200余户。

一、招租项目

1、商铺共计16间，总面积约840㎡(可单间出租)；
2、仓库总面积约2700㎡(可分割出租或整层、整栋出租)。

二、项目位置：位于常山县金川街道绿惠大道66号(浙赣新农城内)。

三、项目交付：空置、现状交付。

四、出租用途

商铺仅限于同区域同业态经营使用，仓库仅限于货物储存使用(国家明令禁止或有毒有害有污染的物品不得存放)。

五、本次招租租金价格在报名现场洽谈告知。

六、报名截止时间：2023年11月23日17:30前。

七、报名地点：常山县金川街道绿惠大道66号9#楼(招商中心)，联系人：江园园，联系电话：13906702551。

常山东日市场管理有限公司
2023年11月18日